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Realizou-se no dia quatro de maio de dois mil e quinze, às vinte horas, na Câmara 

Municipal de Vereadores de Lagoa dos Três Cantos/RS, sessão ordinária. O 

presidente convidou o secretário para que fizesse a chamada dos vereadores, na 

qual estavam presentes todos os vereadores titulares.  Havendo número regimental, 

invocando a proteção de Deus, pela grandeza do povo de Lagoa dos Três Cantos, o 

presidente declarou aberta a presente sessão. Solicitou ao Secretário que fizesse a 

leitura de um trecho da Bíblia.  O presidente declarou aberta a sessão. O secretário 

fez a leitura da Ata nº.06/2015, da sessão ordinária, realizada no dia  vinte de abril  

de dois mil e quinze, que  foi colocada em discussão. O Ver.Nelvo pediu que 

acrescentasse  em seu pronunciamento nos Assuntos Gerais quando referiu-se a 

cancha de laço o seguinte: “que isto seria também uma opção a mais de esporte e 

lazer, principalmente para os jovens”. Não havendo mais manifestação foi colocada  

em votação, que  resultou aprovada por unanimidade com a emenda.  Seguindo 

foi feita a leitura das correspondências recebidas e expedidas. O Poder Executivo 

encaminhou os seguintes projetos de lei: Projeto de Lei nº.00021/2015, dispõe 

sobre a Política Municipal de Proteção aos Direitos  da Criança e do Adolescente, 

Reestrutura o Conselho Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, o 

Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente, o Sistema Municipal de 

Atendimento Socioeducativo e o Conselho Tutelar; Projeto de Lei nº.00025/2015, 

autoriza o Município a instituir campanha de valorização da Indústria, Comércio e 

Serviços Local – Exercício de 2015, e dá outras providências; Projeto de Lei 

nº.00026/2015, autoriza a contratação temporária de um Fonoaudiólogo, por 

excepcional interesse público para atender necessidade emergencial junto à 

Secretaria Municipal de Saúde e Assistência Social, e dá outras providências. 

Também foi feita a leitura da  Proposição nº.02/2015, de autoria da Ver.Hulda Maria 

Lammel  Schöllkopf – Bancada do PDT .  Propõe ao Executivo Municipal que estude 

a possibilidade de fazer as sessões ordinárias do mês de junho de 2015 no interior, 

nas Comunidades de Linha Glória e na Comunidade do Oriental, fazendo uma 

interiorização da comunidade com os vereadores. PEQUENO EXPEDIENTE: 

Primeiramente manifestou-se o Ver.Ari Vilson  Konig  (bancada do PP).  Leu uma 

homenagem ao trabalhador pela passagem do seu dia, e como vereador deste 

município agradeceu a todos os trabalhadores rurais e urbanos que transformam, 

desenvolvem e  cooperam com o desenvolvimento do município, estendendo estes 

agradecimentos de  modo especial aos seus colegas Servidores Públicos 

Municipais. Por fim manifestou-se o Ver.Roque Elói Fath (bancada do PP). 

Inicialmente parabenizou o presidente desta Casa pela iniciativa de contratar a 

imprensa para transmitir o pequeno expediente das sessões legislativas, uma atitude 

muito nobre deste presidente, dando a oportunidade aos nove vereadores para se 

expressarem de uma forma democrática aqui nesta tribuna, levar as informações 

através da Rádio Cultura que foi contratada aos munícipes trescantenses. Ainda 

parabenizou a todos os trabalhadores pela passagem do seu dia, primeiro de maio 



passado, trabalhadores que movem o nosso país, muitas vezes sacrificados pelo 

arrocho salarial e pagando o preço de um índice inflacionário  muito alem  daquilo 

apresentado pelo governo, voltando a defender um aumento maior ao nosso 

servidor público municipal e  tendo escutado por várias vezes a administração 

municipal dizer que está  entregando obras que foram construídas com recursos 

próprios de uma economia que tem feito durante o ano, aumento salarial ao servidor 

público, também é um investimento, porque quem move a administração, não é 

apenas o prefeito e seus assessores mas sim aqueles trabalhadores, aqueles 

funcionários que na maioria das vezes não podem dar entrevistas e  que não 

aparecem nas capas dos jornais. Por fim manifestou-se sobre o Projeto de Lei 024, 

que ficou sobre a mesa na sessão passada, onde a bancada deste vereador está se 

colocando contraria ao projeto porque alguns itens não estão claros e o projeto não 

condiz com a nossa realidade e se para o executivo é importante criar um novo 

ponto de táxi, a lei que hoje vigora, contempla isso sendo que cada quinhentos 

habitantes poderemos ter um ponto de táxi, segundo IBGE hoje temos em torno de 

um mil e seiscentos habitantes. Na sequência passou-se para a ORDEM DO DIA: 

primeiramente foram colocado em discussão após em votação o Regime de 

Urgência dos Projetos de Lei nºs.00021, 00025 e 00026/2015. Foi aprovado por 

unanimidade apenas o Regime de Urgência dos Projetos 00025 e 00026/2015 e do 

Projeto de Lei 00021/2015 ficou  Sobre a Mesa. Seguindo foram colocados em 

discussão após em votação os  Projetos  de Lei nºs.00025/2015 e 00026/2015,  

com o Regime de Urgência que resultaram  aprovados por unanimidade.   Na 

sequência o Projeto de Lei nº.00024/2015, que estava  Sobre a Mesa.  A 

Ver.Hulda disse que no dia 28 de novembro do ano passado, deu entrada nesta 

casa,  não aprovamos, agora em 17 de abril entrando novamente nesta casa, não 

tendo nada de diferente, nenhuma alteração, e não há necessidade da aprovação 

deste projeto com tanta urgência, se  temos dois pontos de táxi, e de acordo com a 

nossa população,temos direito a mais um. O Verº.Ari igualmente a colega Hulda, 

manifestou-se contrário, como da vez passada, pelo fato de alguns pontos 

polêmicos, não estrem de acordo com a realidade do nosso município.  A 

Ver.ªArilúcia falou quanto as manifestações dos colegas Ari e Roque quando  aos 

pontos polêmicos deste projeto, pedindo então maiores esclarecimentos sobre quais 

são os pontos polêmicos que os colegas estão se referindo, e que na sua opinião 

não vê nenhum ponto polêmico e se o projeto entrou novamente é porque tem gente 

interessada em colocar mais um ponto de taxi, e se tiver alguma coisa para ser 

alterada vamos tentar fazer da melhor forma possível, sendo favorável a aprovação 

do mesmo. O Verº.Elói  manifestou-se favorável a aprovação do projeto, e que se  

tal projeto entrou novamente e nos mesmos termos do anterior o motivo é para se 

adequar a nova lei federal, ainda pediu ao colega Ari para que colocasse quais são 

os pontos polêmicos do projeto.  O Verº.Ari  disse que em reunião com a bancada 

foi discutido e também o colega Roque fez algumas anotações quanto aos pontos 

discordados.  O VerºRoque esclareceu de que se a lei é para nós, é para Porto 

Alegre e São Paulo também, mas existe uma diferença entre a população de São 



Paulo com a de Lagoa dos Três Cantos  se o problema é criar mais um ponto de 

táxi, a lei que está em vigor contempla isso sem nenhum problema, mas tem alguns 

pontos meio vago,  talvez podendo mais tarde baixar um decreto ou algo parecido, 

constando que o taxista tem que permanecer no ponto por tantas horas, sendo que 

aqui no nosso município ninguém consegue sobreviver, se manter somente com um 

ponto de taxi, portanto a lei em vigor contempla aquilo que o nosso taxista esta 

fazendo, e se  começarmos a mudar esta lei, vamos trazer a realidade dos grandes 

centros para um município pequeno como o nosso, sendo esta a discordância de ser 

contrário ao projeto. O Verº.Nelvo foi favorável ao projeto, dizendo que temos dois 

taxistas,  e apenas um faz ponto, sendo que as vezes esta  levando alguém e uma 

outra pessoa necessita  deste serviço, podendo até ser em caso de alguma  

emergência  e não tem nenhum  outro disponível, por este motivo sendo favorável e 

o município não tem nada a perder e se é negócio ou não, não é nosso problema, é 

problema do taxista. Não havendo manifestação foi colocado em votação que 

resultou.  Rejeitado 05 (cinco) votos contrários (Vers.Ari, Roque, Nerli, Hulda e 

João)  e 04 (quatro)  favoráveis (Vers.Elói, Nelvo, Valdelíria e Arilúcia).  Por fim, foi  

colocada  em discussão a Proposição nº.02/2015, Sendo que após manifestações 

por parte de alguns Vereadores a Ver.Hulda, autora da mesma, achou por bem, 

retirar e fazer sua devida correção e algumas alterações na mesma. ASSUNTOS 

GERAIS: A Verª.Hulda pediu ao presidente para que encaminhe ofício ao Executivo  

Municipal, com assinatura dos vereadores desta casa que forem favoráveis ao 

mesmo, requerendo cópia das contas dos telefones  públicos utilizados pelos 

secretários atuais e secretários exonerados de 2013 até a presente data, 

requerendo ainda que seja informado o valor dispensado a título de diárias do 

Sr.Prefeito Municipal, da viagem realizada a Piratuba/SC. A Verª Nerli parabenizou 

os trabalhadores pela passagem do seu dia. Disse também que seu trabalho nesta 

casa, é trabalhar pelo que é certo, não pensando em si, mas pensando no que é 

melhor para a comunidade. A Verª.Arilúcia complementando o comentário da 

colega Nerli, disse que realmente é árdua a batalha do dia-a-dia, mas é gratificante, 

mesmo quando o trabalho não é realizado da forma esperada, mas mesmo assim 

sabendo que cada um fez sua parte, concordando com as colocações da colega 

quando falou também do trabalho realizado  não pensando em si,  mas sim em 

benefício  coletivo, é se colocar a disposição da comunidade. Por fim parabenizou 

todos os funcionários, servidores, trabalhadores pelo seu dia. O Ver.Nelvo 

parabenizou todos os trabalhadores pela passagem do seu dia, em especial aqueles 

que não tem como  comemorar seu dia em virtude de seu trabalho. O Presidente  

questionou se a Ver.Arilúcia saberia informar quanto ao sigilo de exames  realizados 

no Posto de Saúde, se fica entre médico e paciente, ou tem vazamento de 

informações. A Verª.Arilúcia colocou de que a princípio quando um exame é 

realizado, é para ser entre paciente e médico. Por fim o Presidente pediu aos 

vereadores e servidores desta casa o encaminhamento da declaração de imposto de 

renda do exercício de 2014, até a próxima sessão, conforme instrução normativa nº 

01/2015 do Tribunal de Contas do Estado. Nada mais havendo para tratar, 



agradecendo a proteção de Deus em nome do povo de Lagoa dos Três Cantos,  o 

presidente deu por encerrada a presente sessão. Convocou todos os vereadores 

para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 18 de maio de 2015, neste 

mesmo local e horário.  Sala das Sessões, 04 de maio de 2015. 
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